

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Hivatásos adomány gyűjtők.

Beáll az üzleted, irodád, esetleg lakásod ajtajánál egy vagy két szép száll ember. Rendesen jól öltözöttek, sőt olykor határozott eleganciával. Majdnem azt hinnéd, hogy tegnap esti összeszólalkozásodból kifolyóan érkezett a két ur, vagy egyéb esetben amerikai nagybácsid örökségének értesítőit véled benne, amikor határozott hangon megszólalnak:

— Könyöradományt gyűjtünk X. célra . . .

Aki a hangárnyalatok iskolájában járatos, csodálkozva felfigyel arra a hangra, amelyen ezek a szavak füléhez értek. Ez a hang nem alázatos, nem könyörgő, nincs benne semmi, emi részvétet igyekezne felkelteni. Ez a hang nem kér, nem magyaráz, bár azt sem mondhatnád, hogy követel. Igaz, hogy a hang erre emlékeztet, azonban nem szabad igazságtalannak lenni, nem követel. Egész egyszerűen természetesnek találja, hogy most azonnal, abba a zsebedbe nyulsz, amelyben valamikor pénzt tartottál, most meg a pénz emlékét őrződ és szó nélkül elébeteszed azt a tíz pengőt, amelyet ő kapni vél.

Ez a természetesség nem annak az eszmének szól, amelyet a könyöradománygyűjtő láthatóan szolgál, hanem valahogyan az az érzésünk, hogy azt akarja mondani, hogy nem tehet róla, de élni kell valamiből s utóvégre az is lehet, hogy marad annak a nemes célnak is, amelyet a hatóságoknál bevallottak.

Ez az érzésünk volt ezen a héten is, amikor két ur járta végig az üzleteket, házakat, el nem mulasztva egy ajtót sem megnyitni. Igen szorgalmasak voltak s még délidőben is nyomogatták a

kilincseket. Eszünkbe jutott, hogy két felnőtt ember utiköltsége, napi ellátási díja, ezenfelül — természetes — az otthon maradt család eltartása mennyibe kerülnek? Mert egész bizonyosan először is ezek a tételek kerülnek ki az esetleg gyűjtött adományokból és csak azután következik az igazi rendeltetési hely és cél.

Nem tudjuk, hogy a két férfi mily szerencsével kopogtatott az ajtókon és megadatott-e nekik, de azt hisszük a legtöbb helyen úgy vélekednek, hogy a gyűjtésnek ezt a módját meg kell szüntetni. Nem azt kell megszüntetni, hogy az emberek jószivére apelláljunk, amikor rendkívül súlyos károk, nyomorúságok, esetleg családi bajok méltányossá teszik, hogy a társadalom jobb sorsban élőihez forduljanak, azok akiknek nem jutott. Nem azt akarjuk, hogy a könyörületesség, az adakozás erényeit többé ne gyakorolhassák az emberek, hiszen aki jószívűből ad, annak az lelki gyönyörűséget okoz. Arra sem tudunk hamarosan módot, hogy miképpen lehetne a nyomort, a nélkülözést megszüntetni máról-holnapra, hogy minden sebre ír jusson, minden éhező szájba falat, de igenis feltétlenül szükségesnek tartjuk a hivatásszerű adománygyűjtők megrendszabályozását.

El tudunk képzelni egy olyan jótékony szervezetet, amely megtalálja rendkívüli esetek idején az emberek jószívét és zsebét és az utóbiakból kikerülő pénzt egyenesen odajuttatja, ahol arra szükség van. Mennyivel kevesebbszer kellene az emberekhez fordulni és mennyivel több jutna a rászorultaknak!

Egyszer — hiszen annyit szerveztünk már az utóbbi időkben — szervezzük meg

az országos jótékony egyesületet, amely önzetlenül mozditja meg katonáit bajok idején. Vannak még az országban, akadnak minden városban és községben lelkes férfiak, asszonyok, akik néha napján bekopogtatnak és le-

vonás nélkül továbbítják az összegyűjtött adományokat.

Szívesen adunk, ha van, szívesen nyitjuk meg a zsebvünköt, de kérjük az illetékeseket, vessenek egyszer véget az ily hivatásszerű adománygyűjtésnek!

Termeljünk folyékony gyümölcsöt!

Irta: lovag Fehrentheil-Gruppenberg Tibor.

A mezőgazdaság különböző termelési ágai közül egyedül gyümölcstermelésünk az, amely biztató jövőt ígér. Gabonánkat halálra ítélte Kanada és Argentína kalászos, ipari növényeinket a kartellek mohó nyereségvágya, kerti veteményeinket a tulprodukció és állatainkat a már hosszú évek óta tartó világgazdasági krízis, ami már úgy látszik, olyan jól érzi magát, mint ha soha el sem akarna pusztulni innen. Ebben a szegény csonka hazában már nem maradt semmink, amiből pénzt tudnánk csinálni. Olyanok vagyunk, mint egy kifosztott, tönkretett kereskedő, akitől elvették minden értékes, szép portékáját, ami pedig megmaradt, annak úgy leverték az árát, hogy eladnia sem érdemes. Ha körülnéz üzletében, nem lát már semmit, amit pénzzé tudna tenni s amiből újra tőkét tudna gyűjteni magának.

Ha mi is körülnézünk ebben a szűkre vágdalt kis országban, mi sem igen találhatunk már olyas valamit, amiből pénzt, népünknek, nemzetünknek tőkét tudnánk teremteni. Elvették bányáinkat, vizierőinket, erdeinket, ipartelepeinket, megmaradt az alföldi síkság, ami terem ugyan, de immár annak sincs semmi haszna. Egy kincsünk maradt meg csupán: a magyar gyümölcs. Fáinknak, tőkéinknek, bokrainknak termése, ami mégis csak egyedül álló az egész föld kerekén s aminek nincs párja az egész világon. Mert a magyar föld, amit el nem raboltak, a magyar napsugár, amit el nem zárhattak előlünk, gyümölcsünkben kora tavasztól, késő őszig olyan becses értékeket halmoz föl, azt olyan gyönyörűvé színezi, olyan remek ízzel és felséges aromával telíti meg, hogy hiába nagy hozzáértés, hiába gondos ápolás, más ország gyümölcstermelői ehhez foghatót nem tudnak produkálni.

És hát akkor, hogy is állunk azzal a magyar gyümölcstermeléssel? Kiszámítottam, (mert hát hihetetlen, de úgy van, hogy pontos statisztikai adataink erre nincsenek), hogy normális évi gyümölcstermelésünk jelenleg kerek számban 21 millió métermázsa, aminek a világpiaci árak szerint vett értéke 533 millió pengő. Ez a mennyiség pedig évről-évre nő, mert az utóbbi években telepített gyümölcsfák közül kerek 3 millió még csak a következő években kezd teremni. Nos, hát ebből a félmilliárdnyi gyümölcsből az elmúlt 1934. évben eladtunk külföldnek (66) millió pengő értékűt! Körülbelül 1/4 százalékát teljes gyümölcstermelésünknek. A helyzet világra ugyanaz, mint azé a baromfitenyésztőé, aki egy évben felnevel tizezer darab szárnyast és nem tud többet eladni belőlük, mint 123 darabot. A többit kénytelen ő megenni, vagy pusztulni hagyni. Ugyebár, az ilyen baromfitenyésztő, az ilyen katasztrofális üzleteredmény után vagy tönkremegy, vagy pedig — segít magán. Addig keres, addig kutat, míg csak valamilyen megoldást talál csirkéinek értékesítésére.

Nekünk sem szabad ölbetett kezekkel ülnünk és tovább némán szemlélnünk, miként marad évről-évre ilyen töménytelen érték, nemzeti kincs értékesítetlenül és miként rothad, pusztul el évről-évre több gyümölcs a fák alatt, vagy kerül — még jobb esetben — a disznók vályujába. Keresnünk, kutatnunk kell alkalmak, lehetőségek után, amelyek, ha csak legkisebb reménységet is nyújtnak a kedvezőbb, jobb értékesítésre, máris azonnal meg kell ragadnunk. Ezt diktálja a józan ész.

Nos, hát mekkora tragikus közöny, nemtörődömség kell ahhoz, hogy míg idehaza a súlyos közgazdasági bajok mellett évente félmilliárd pengő értékű

magyar gyümölcsöt — a világ legbecesebb gyümölcsét — sorára hagyunk, ugyanakkor nem a földteke másik felén, hanem a közelünkben, nyugateurópai államokban már régóta, hosszú évek óta, kitaláltak és fényes eredménnyel alkalmaznak egy olyan gyümölcsfeldolgozási és értékesítési módot, amely minden bajt, minden nehézséget és akadályt e téren egy csapással eltüntet és amely hivatva van gyümölcsstermelésünk, mezőgazdaságunk és merem állítani, egész nemzeti létünk előtt egy jobb, boldogabb jövőt megnyitni.

Német szakértőknek sikerült 25 éves kísérletezés és kutatás után a huszas évek közepétől egy olyan eljárást felfedezni, amely valószínű forradalmat jelent a gyümölcskonzerválás terén. «Flüssiges Obst», magyarul folyékony gyümölcs a neve az ily módon előállított gyümölcsstermékeknek, mert valóban nem más, mint cseppfolyós állapotú átalakított gyümölcs, mely a friss gyümölcsnek minden értékes, becses alkatrészét, annak ízét és aromáját a maga eredeti mivoltában, hiánytalanul megőrzi. Az így konzervált gyümölcs légmentesen tárolva, palackokban, vagy hordókban éveken és évtizedeken át eláll anélkül, hogy megerjedne, megromlana, ízében, zamataiban, színében vagy vegyi összetételében megváltoznék.

A folyékony gyümölcs igen kellemes, tápláló és egészséges, alkoholmentes ital, amely az évnek minden szakában olcsó árban hozzáfuttatja a fogyasztót kedvenc gyümölcséhez. Lehetővé teszi azt, hogy egész gyümölcsstermelésünket 100% ig feldolgozzuk és értékesítsük, mert nem szükséges hozzá a teljesen kifogástalan, elsőrendű gyümölcs, amely a belföldi és külföldi piacokon amúgy is eladható, hanem erre a célra felhasználható az a másod-, harmad-, sőt akár hatodikrendű gyümölcs is, amelyet idáig a termelők egyáltalában nem, vagy csak alig tudtak értékesíteni s amely termésünknek néha legnagyobb részét képezi.

Gyümölcsértékesítésünknek eddig legnagyobb akadálya az volt, hogy legtöbb gyümölcsünk nem bírja a szállítást. A folyékony gyümölcsöt palackokban, kosárúvegekben vagy hordókban a romlás veszélyének teljes kikapcsolásával, bármily messze, akár tengereken tuli világrészekre is igen könnyen elszállíthatjuk. Így tehát a finom magyar gyümölcsöt elszállíthatjuk, kivihetjük tengereken tuli világrészekbe, trópusi vidékekre, távoli piacokra, melyeknek felkeresésére idáig még csak nem is gondolhattunk. Egy csapással megnyílik az egész világ a magyar gyümölcs előtt, az tehát meghódíthatja — amint-hogy páratlan ízével és aromájával feltétlenül meg is fogja hódítani — az egész földkereket.

A folyékony gyümölcs termelése függetleníti a termelőket az időjárás szélsőségeitől, mert akár korán, akár későn érkezik be a gyümölcs, azt azonnal feldolgozhatják és akkor értékesítik, amikor legjobbnak tartják. Bő terméssé években nem kényszerül-

nek teljes termésüket olcsó áron mind eladni, hanem annak egy részét következő, szűkebb terméssé évekre is tárolhatják. Megszabadulhatnak attól a kényszerhelyzettől is, amit idáig az értékesítés terén részükre a rövid, néha csak pár napos érési idő, valamint a helyi piacok és a közvetítő kereskedelem nyomott árai jelentettek.

A folyékony gyümölcs tisztességes, becsületes árakat szerez a magyar gyümölcsnek. Rentabilis, hasznosított foglalkozássá teszi a gyümölcsstermelést hazánkban és lehetővé teszi azt, hogy agrárfoglalkozású lakosságunk kis területe, egész törpe birtokok után is tekintélyes jövedelemhez, megélhetéshez jusson. A gyümölcsstermelésbe, ebbe az intenzív mezőgazdasági termelési ágba bekapcsolhatunk nagy kiterjedésű olyan vidékeket is, melyek fogyasztási piacoktól távol, megfelelő közlekedési vonalnak és eszközök hiányában idáig e célra számba se jöhettek, melyek pedig talán erre kiválóan alkalmasak. Telepeinket, gyümölcsöseinket, gyümölcsfáink, bokraink és tőkéink számát egészen nagy méretekben, soha nem sejtett arányokban gyarapíthatjuk, mégpedig nem túlteljesített, edzett alanyok ültetésével, melyek nem kényesek, annyi aptólékos, gondos munkát nem igényelnek és emellett még állandóan egyenletes termést is hoznak. Nem utópisztikus álom, de reális lehetőség az, hogy egész mezőgazdasági termelésünket átszervezzük, átrendezhetjük buzabúzáinkat, rozsföldeinket, üres kertjeinket, patakjaink, folyóink partjait, utaink szegélyét, minden talpalattnyi földet gyümölcsfával, szőlőtőkével, gyümölcsbokorral

A szőlősgazdák mozgalma a szőlőhegyi kápolna kifestéséért.

Száz éves a szőlőhegyi kápolna

Az elmúlt év őszén egy vilámcsapás sújtott be a szőlőhegyi kápolnába és több helyen megromlatta. A biztosítási öszszegből, amelyet az egyházközség kapott a megromlást helyrehozni is hozták, azonban Hoffmann Gyula a kápolna gondnoka még csinósítani is szerette volna a kápolnát. Mozgalmat indított a szőlősgazdák körében

s már az első lépésre mintegy ötven pengő gyűlt össze.

Az egész költség: a kápolna újralátó festése, külső bemeszélése s a mázolás munkák öszszesen 120—150 pengőbe kerülnek, tehát a szükséges pénz, ha a szőlősgazdák továbbra is ily áldozatkészséget mutatnak, hamarosan együtt lesz.

Érdeklődése a mozgalomnak, hogy közben derült ki, hogy a szőlőhegyi kápolna

ebben az évben érte el felépítésének századik évfordulóját, amennyiben 1834-ben épült.

Ez még lelkesebbé tette a mozgalmat és most az a cél, hogy az öszszes munkálatok már kora tavasszal meginduljanak és

ültethetünk be. Állítom azt, hogy a folyékony gyümölcs palackja egész mezőgazdaságunk képét átalakítani képes és a folyékony gyümölcs az a bűvös kulcs, amely valamennyi nemzetgazdasági, gazdaságpolitikai, emberföldrajzi, agrárszociológiai és ezekkel kapcsolatos egyéb nagy problémáinknak, melyek közvéleményünket e pillanatokban is oly élénken foglalkoztatják, zárát felnyitja.

Nemcsak a kontinensnek, de mind az öt világrésznek csemegésboltjává, gyümölcsöskertjévé válhatik csonka hazánk, óriási bevételhez, hatalmas erőtartálékhoz, kiegyensúlyozott államháztartáshoz juthat agyonsanyargott nemzetünk és biztos jövedelemhez, jóléthez juthat nyomorba jutott szegény népünk. És mi kell hozzá? Semmi más: termeljünk folyékony gyümölcsöt!

Örömmel közölhetem ezeket, hogy a magyar folyékony gyümölcs termelés megindul. Most van alakulóban egy szövetkezet, amely célul tűzte ki ennek hazánkban való meghonosítását; tanfolyamokat rendez, melyeknek tagjai az előállításnak minden csinját binját elsajátíthatják; tagjai részére a szükséges készülékeket és különleges berendezési tárgyakat beszerzi; tagjainak díjtalan szaktanácsokat ad és a tagok által termelt folyékony gyümölcsnek belföldi és külföldi értékesítéséről gondoskodik. Aki a szövetkezetnek munkájába bekapcsolódni óhajt, aki magának mindazon előnyöket biztosítani kívánja, melyeket a szövetkezet tagjai részére nyújt, sziveskegyék címét Palágyi Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, szőlőbirtokossal (Budapest, VI. ker. Aréna ut 108.) közölni.

Országos szövetségbe tömörülnek a védett birtokosok.

Állandó érdekképviselőlet alakítanak. — Dr. Mirbach Antal báró a szervezkedés élén.

A gazdamoratorium, amely az ugynevezett védett birtok fogalmát megalkotta, ezen év október hó 31 én lejár. A lejárat elé a legnagyobb aggodalommal gondol a mintegy 90 000 családot kitevő védett birtokosság, mert egyelőre semmiféle intézkedés nem történt a határidő meghosszabbítására, már pedig azok a körülmények, amelyek a védettséget szükségessé tették, ma is fennállanak.

A védett birtokosok körében több oldalról merült fel olyan kívánság, hogy szélesebbkörű megmozdulásra lenne szükség, hogy az aktuálisá váló probléma ne készületlenül találja a gazdákat. Néhány szűkebbkörű megbeszélés után elhatározták, hogy országszerte megszervezik a védett gazdákat és járási, megyei szervezetek útján juttatják kívánságaikat a központnak, amely azokat továbbítaná a kormányhoz.

A mozgalom élén dr. Mirbach Antal báró, somberekai földbirtokos és Rásonyi Papp Gedeon pirtói gazda állanak, akik mult hét szombatjára szélesebbkörű értekezletre hívták össze a védett gazdák egy nagy csoportját.

Az ülést Vass János nagymágoosi gazda nyitotta meg, aki beszédében kifejtette, hogy országos szövetséget kell létrehozni, amely a mezőgazdasági kamara kereteibe beilleszkedve, egyetlen céljával a gazdaadósságok kérdésének rendezését tűzi ki. Többek felszólalása után három tagú szervező bizottságot választottak meg, amely már is megkezdte az előmunkálatokat, amelyek igen széleskörűek lesznek, tekintve, hogy 90 ezer gazda adatait kell feldolgozni a telekönyvi adatok alapján.

A mozgalom vezetői kijelentették, hogy teljesen gazdasági jelentőségű a megmozdulásuk és annak semmiféle politikai háttérrel és célja nincsen. Minden hivatalos szervtől függetlenül bár, de a miniszterelnök nagyszabású reformterveinek teljes támogatásával, csupán a védett birtok megmentésén kívánnak munkálkodni.

Elhatározták egyben, hogy március 24 én a tavaszi mezőgazdasági kiállítás és állatvásár keretén belül nagyszabású tüntetést rendeznek, hogy ezzel is felhívják az illetékesek figyelmét az eladósodott gazdák nehéz problémájára.

A megmozdulás híre bizonyára viszhangra talál az egész országban és a védett gazdák teljes számban csatlakoznak az új országos szövetséghez.

HIRDESSEN
A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

Mit tud az egyházmegyei hatóság a mohácsi ügyekből?

Egy jóvá nem hagyott határozat háttéré.

Kaptuk a következő levelet:

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A mohácsi Róm. Kat. Egyházközség ügyében a közvélemény egységesen arra az álláspontra helyezkedett, hogy pártatlan vizsgálat állapítsa meg a tényállást s ennek alapján végre igazságos döntésre kerüljenek a felmerült ügyek. Ezt az álláspontot egyesek nem tartották helyesnek, mert abban a hiszemben voltak, hogy a felsőbb hatóság az összes mohácsi ügyekről teljesen informálva van.

Hogy ez mennyire nem így van, bizonyítja a két alábbi eset.

Most érkezett meg a megyéspüspök egy határozata, amellyel megtagadja az egyházközség egyik határozatának jóváhagyását. Az egyházközség, mint ismeretes, a belvárosi elemi iskola munkálatainál igen nagy bajba került, mert a költségek sokkal többet tettek ki az előirótnál. A vállalkozó kérte a pénzt, miután azonban erre egyelőre még nem volt készpénz fedezet, az egyházközség hajlandónak mutatkozott váltót adni a vállalkozónak.

A megyéspüspök ezt a határozatot nem hagyta jóvá, mert az indokolás szerint sem az eredeti határozat, amely a költségvetés, a munkák kiadása, stb. ügyben döntött, sem pedig ezek az igen fontos megállapodások nem lettek hozzá felterjesztve jóváhagyás végett.

Vagyis a hatalmas költségvetési túllépésről a megyéspüspök semmit sem tudott, mert az arra illetékes tévező, azt hisszük az egyházi elnök, elmulasztotta ennek felterjesztését.

A másik eset a segédkátorok tiszteletdíja. Az egyházközség ilyen címen 500 pengőt állapított meg egy évre a segédkátoroknak, ezelőtt öt éve. A határozat csak arra az egy évre szólt, azonban azóta is állandóan, újabb határozat nélkül folyósították ezt a tiszteletdíjat.

Most történt, hogy az állami hozzájárulást a fenti határozat folytán 500 pengővel csökkentették és egyben utasítás érkezett, hogy visszamenőleg is az egyházközség ezt az évi 500 pengőt az államnak visszatéríteni tartozik.

A kérdés ebben az esetben, hogy kinek a felhatalmazása, jóváhagyása alapján történt határozat nélkül az 500 pengő újabb és most már állandósított kiutalása?

A két eset mutatja, hogy igenis sürgős és alapos vizsgálatra van szükség, amely

az összes ügyeket felölelje s az egyházközség vezetésében ismét a törvényes rendet visszaállítsa.

Tisztelettel:

Aláírás.

Borzalmas tüzhálál a Barát utcában.

Csütörtökön este borzalmas módon halt meg özv. Kovácsics Andrásné sz. Tóth Klára Barát utca 3 sz. lakós.

A házbeliék részben rokonokhoz, részben moziba mentek és a 66 éves özv. Kovácsicsné egyedül maradt a lakásban. F. a 9 óra körül érkezett érkezett vissza anyósától és füstszagot érzett anyja szobájából. Amikor bement rémülten látta, hogy édesanyja

teljesen összeégve az egyik szék mellett leroskadva ül a földön.

Azonnal jelentést tett a mentőknek és a rendőrségnek, ahonnan dr. Molnár Ferenc s. fogalmazó szállott ki a helyszínére. A helyszínen végzett vizsgálat a következő tényállást állapította meg.

Az öregasszony lefeküdni készült, de be akart gyújtani a szobájában levő tüzhelybe. Ezért a lakószobából parazsat hozott. Ez a parázs valószínűleg elkapta ruháját és az égni kezdett. A füst és a tűz megijesztette az amugy is gyengeelméjű öregasszonyt, aki ijedten futkározott a szobában. Meggyuladt az asztalterítő, az ágyterítő s végén leülhetett egy székre is, mert az is égett.

Másnap a helyszínén megjelent Pamlényi János rendőrkapitány, dr. Molnár Ferenc s. fogalmazó és dr. Vas Jenő városi tisztii főorvos és megtartották a hivatalos vizsgálatot, mely igazolta a fenti megállapításokat.

WIREK

— **Ügyvédi iroda áthelyezés.** Horváth Lajos dr. ügyvédi irodáját Kossuth Lajos utca 47. sz. alá helyezte át.

— **Dicséret.** A 4. sz. pécsi vegyesdandárparancsnok dr. Gyarmathy Imre városi aljegyzőnek a honvédség érdekében éveken át kifejtett eredményes és önzetlen munkásságaért, a legfelsőbb szolgálat nevében dicséretét fejezte ki. Az erről szóló értesítést a héten nyújtották át dr. Gyarmathynak.

— **65 éves házassági évforduló.** Ritka család éri meg azt a szép évfordulót, amelyben Isten kegyelme Mohács szeretett Schuller bácsiját részesítette. Schuller bácsi pénteken érte meg 65-ik házassági évfordulóját. Ezen a napon szentmisét hallgattak hűséges élettársával és megáldatták a ritka hosszú, boldog házasságot. Vasárnap családi körben fogják megülni a családtagok a szeretett Schuller bácsiók szép ünnepét,

— **Credogyűlés.** A vasárnap délutáni credogyűlésen P. Unyi Bernardin házfőnök tartott előadást az amerikai hitéletéről. Nagyszabású előadásában bemutatta azt az amerikai tempót, ahogyan az Új-világban szerveződik és dolgozik a katolicizmus. Bevilágított az anyagi pénzforrások rejtekébe is, ahonnét azok az erők csörgedeznek, amelyek hiába még a teljes lelki és természetfeletti világ megalapozásához és fenntartásához is szükségesek. Minden credista igaz örömmel és élvezettel hallgatta a világlátott, széleslátókörű Páter szavait, akiben a modern pasztoráció minden lendülete él és aki öntudatos nagylelkűséggel áll a lélekmentés óriási munkájában. Dr. Patton János alelnök buzdította a credistákat, hogy el ne felejtessenek utiköltséget gyűjteni a júniusi Veszprémben tartandó Országos Credo-Kongresszusra. Továbbá bejelentette, hogy az elnökség törölte a Credo egyesület névsorából azokat, akik hosszú idő óta elmulasztották a credogyűléseket. Pap József a Credo világi alelnöke indítványozta, hogy a Credo tegye meg a szükséges lépéseket, hogy a Máriagyűdi kegyhelyen a tervbe vett serpentin ut valósággá legyen, mert akkor még sokkalta több férfi venne részt a credo-zarándoklaton. A választmány megválasztásával a gyűlés véget ért. A következő gyűlés március 10-én lesz.

— **Szabadliceum** következő előadását dr. Fenyvesy Béla egyetemi ny. r. tanár tartja csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel: Közegészségügyi problémák címen. Az előadás vetített-képes lesz.

— **Halálozás.** Sulyos csápas érte Varga Pál gazdálkodót. Édesanyja özv. Varga Pálné sz. Kismándor Éva, életének 60 ik évében, folyó hó 3-án hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése nagy részvét mellett kedden délután 2 óra körül volt. A háznál elmondott ima után a templomban mondott imát és bucsuztatta Vikár Zoltán ref. lelkész. Nagyszámu rokonság és ismerősök sora kísérte utolsó útjára.

— **Hebrony István** a DNyLASz főtitkára és szövetségi kapitánya 36 éves korában elhunyt Pécsen. A fiatalon elhunyt sportember tagja volt az MLSz országos tanácsának és egyik legjobban képzett bírálója a Délnyugati BT-nek. Nagy szakértelmével, szabálytudásával és diplomatikus modorával nagy elismerést vívott ki magának és vezette a délnyugati sportügyeket.

— **Egri Lajos** férfi szabó életének 57-ik évében pénteken reggel meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz. Az elhunytat felesége, három fia és széleskörű rokonság gyászolja.

— **A jövő faluja.** Egy magyar kiscgazda tollából jelent meg ezen a címmel egy tanulmány, amely a jövő falujával foglalkozik. A szerzője Pálinkás Mihály, aki a füzettel a magyar községeket és falvakat járja és a füzet árusításából tartja fenn magát, de hirdeti az új falu eljövételét. Jelenleg nyolc napig Mohácson tartózkodik és a gazdákat láogatja.

— **Felülfizetés.** Lapunk múlt számában közölt felülfizetések sorából kimaradt Schlitzer Emil aki 2.50 P. fizetett felül a Miszsiós bálon.



meg nem fázik
Az Okmatalp át nem ázik

— A Mansz jelmezes teaestélye.

A Mansz helyi szervezete március hó 2-án, farsang előtti szombaton az Iparoskör termeiben jelmezes teaestélyt rendez. A teaestély este 9 órakor kezdődik s már is igen széleskörű érdeklődés mutatkozik. A Mansz teaestélyének nagy sikere hatalmas vonzóerőt jelent mindazoknak, akik kedves, családi jellegű táncos szórakozásra vágnak. A teaestély bővebb ismertetésére egyébként még visszatérünk.

— Nagysikerűnek ígérkezik a Frontharcos teadélután. Több ízben megemlékeztünk arról, hogy a Frontharcos Szövetség folyó hó 10-én délután a Kat. Legényegylet termeiben teadélután rendez. A teadélután az eddigiek szerint nagysikerűnek ígérkezik, mert minden frontharcos ott lesz s vendégekre is számíthatnak. A teát a frontharcosok női hozzátartozói talolják, tehát kedves családi jellegű biztosítanak a délutánnak. A kitűnő műsor a következő: I. Himnusz: előadja a II. Lajos dalkör. II. Prolog: írta dr. Pereszlyényi Manó, előadja: Schmidt Márta urleány. III. Régi dalok: előadja Vikár Zoltán, zongorán kíséri Kádár Mihály. IV. Versek: a háborús vers irodalom gyöngyszemei felolvassa Vitéz Marosy Gyula. V. Klarinét szóló: előadja Kádár Mihály. VI. Irredenta dalok: előadja Dobos Sándor, zongorán kíséri dr. Margitay Iván. VII. II. Lajos dalkör kórusa. Bizonyosak vagyunk, hogy a frontharcosok idej teadélutánja ismét a legjobb hangulatban folyik le és még jobban összekovácsolja a harcterek katonáit egymással.

— **Vitéz Hajdanna Patonay Vilma** liceális előadása. Csütörtökön a szabadliceum látogatóinak élvezetes, végig lebilincselő előadásban volt részük vitéz **Hajdanna Patonay Vilma** tanárnő „Modern regények” címen tartott értékes előadást. Bevezetőben elmondotta, hogy mint minden, úgy a regényírás is a modern kornak megfelelő. A modern regények elűntek a régítől minden tekintetben, különösen a befejezésük, amelyek nagyrészt befejezetlenek. A XX. század regényalakjai érzékenyebbek, finomabbak és kényesebbek, mint a XIX. századbelieké, akik a kornak megfelelően nagyrészt nem szerelmet, hanem szeretkezést akarnak. Majd öt regényt mutatott be színes változataival. Először egy angol író háború előtt és alatt lejátszó regényét ecsetelte, a regényhős ingadozásaival. Azután magyar írók regényei következtek. Legszívesebb és legélvezetesebb Harsányi Zsolt a világhírű magyar festő Munkácsy Mihály életét tárgyaló regénye volt. A kellemes hangú előadó prappansul befejezett beszédét a hallgatóság halas tapssal jutalmazta.

— **Vármegyei közgyűlés.** Kedden tartotta a vármegyei közgyűlés rendes ülését, amelyen környékünkről dr. **Schmidt Miklós** országgyűl. képviselő és **Heckenberger** Konrád dr. kormányfőtanácsos vettek részt. A közgyűlés jévhagyta Mohács város képviselőtestületének azon határozatát, amellyel egyes városi lakások és üzletek bérét leszállította.

Petőfi Dezső két lövéssel lelőtte feleségét, majd öngyilkos lett.

Borzalmas családi dráma Pécssett.

Szerdán délben fél 2 órakor a pécsi Littke pezsgőgyár portási lakásában borzalmas családi dráma volt, amelynek szereplői volt mohácsiak.

Petőfi Dezső két revolver lövéssel, mely szívére és fejére talált, lelőtte feleségét Stelcz Mariskát, majd borzalmas tettének elkövetése után maga ellen fordította a fegyvert és fejbelőtte magát.

Petőfi mint fiatal ember az egyik mohácsi állami hivatal alkalmazottja volt, mint dijak. Korán nősült s eleinte igen boldog házasságot élt. Később azonban rossz utra tévedt és lopásért fogházba került. Kiszabadulása után katonának ment, ahol tovább szolgáló altisztnek maradt, de innen is távoznia kellett.

Felesége mult év áprilisában mint portásnő talált alkalmazást a Littke pezsgőgyárban, ahol a szorgalmas, tiszta asszonyt igen megszerették. Petőfi egy bőrgyárban kapott munkát, de inrandulás érte és utána sokáig az OTI táppénzéből élték.

— **Érdekes esküvő.** Szerdán délelőtt érdekes esküvő történt Mohácson. **Pólya György**, a francia idegen légio alhadnagya kötött házasságot **Nagy Mariskával**. Az esküvő után a fiatal pár azonnal elutazott és egyelőre Nizzába mennek, majd tovább szolgálati helyére Indo Kinába. — **Pólya** a háború után került az idegen légióba, ahol mint közlegény verekedett az afrikai gyarmatokon. Vitézségével küzdött fel magát az alhadnagyi rangig, amikor új állomás helyére Indo Kinába küldték. **Pólya György** azért kért szabadságot és érkezett Mohácsra, mert magyar leányt akart feleségül venni.

— **Levágta a lovak farkát.** Különös ügyben nyomoz a hercegszabari csendőrség. **Hesz Miklós**, **Petersz Márton** és **Fáy József** ottani gazdak feljelentést tettek a csendőrségen, hogy ismeretlen tettes behatolt az istállójukba és többől levágta a lovak farkát. A csendőrségnek házkutatás során sikerült **Müller Ádám**nál 70 deka lőszort találni, aki aztán a vallatásuál beismerte, hogy ő vágta le a lovak farkát. Arról azonban nem akart nyilatkozni, hogy bosszúból, tréfából vagy más okból követte el tettét.

— **Fenyőerdő lesz Mária-gyűdön.** A máriagyűdi szent. ferencendi zárda a község közbirtokosságától mintegy 20 kat. holdnyi területet vett meg s igy most a máriagyűdi templom körüli rész teljesen a zárda tulajdonába került. Itt a most megindult akcióból fenyveserdőt ültetnek, amelybe szepetintutak vezetnek fel s itt lesz felállítva az egyes városok adakozásából készülő irredenta vonatkozású kálvária. A zárardokok a fenyveserdőben kelemes üdülésre talál-

A borzalmas családi dráma hátteréről senki sem tud felvilágosítást adni, mert semmi levelet sem hagyott hátra a gyilkos,

Szerdán délben történt a végzetes eset. Petőfiék 16 éves lónka leánya lövéseket hallott a portási lakásból és rosszat sejtve, nem mert bemenni, hanem az egyik munkásnak szólt. A munkás ép abban a pillanatban nyitott be, amikor Petőfi fejéhez illesztette a revolvért s a következő pillanatban eldőrdült a fegyver s Petőfi holtan terült el a konyha padlóján.

Percek alatt megjelentek a mentők, de már csak mindkettőnél a beállott halált állapították meg. A nyomozás megindult a családi dráma titkának felderítésére.

Leányuk a Pécssett férjénél levő nővérénél talált otthoora.

A szerencsétlen asszony édes anyját, a Mohácson lakó özv. **Stelcz Flóriánné** sürgönyileg értesítették egyetlen gyermeke tragikus haláláról. A szegény anya iránt városszerte őszinte részvét nyilvánult meg.

nak, de bizonyosan kedvelt kirándulóhelyévé válik ez a harkányi fürdővendégeknek is. — A mult héten lapunkhoz a következő adományok tolytak be: **Moravék Fábán** 3 drb ezüst 20-as, 1 drb ezüst 1 korona, 1 drb ezüst 6 krajcáros. **Blazsov György** és neje 2 drb 1 forintos, 1 drb 1 korona. **N. N.** 1 drb 2 korona, 3 drb 1 korona. özv. **Ránics Mátýásné** 1 drb 1 forintos, 3 drb 1 korona, 5 drb régi ezüst pénz.

— **A Jenőfőherceg utcai facsonkitót elfogták.** Nagy port vert fel nemrégiben az a vandalizmus, amellyel ismeretlen tettes több utca facsemetét letördelte. A rendőrség teljes erővel nyomozott a tettes után s a Jenőfőherceg utcában elkövetett facsonkitás tettesét sikerült egy fiatalkoru személyében elfogni. A rendőrség a fiatalkoru nevet közölte a város vezetőségével.

— **Gyermekelőadás a püspöktemplom javára.** A külvárosi rk. hívek vallásos érzését és a szép iránt vágyó lelkületét őszinte boldogság tölti el, amikor a püspöktemplom küszöbét átlépve a széppé varázsolt Isten házába lépnek. Ez a szép iránti érzés és a még szebb iránti vágyakozás sarkalja a híveket a további adakozásra. De ilyen érzés adta a kis külvárosi iskolásoknak is azt a gondolatot, hogy ők is kis erejükhez és szelid gyermeki lelkületükhöz mérten hozzásegítsenek egy farsangi hangulatos műsor előadásának jövedelmével a templom hiányainak pótlásához és szépségének gyarapításához. Az Iparosok Olvasóköre színpadán, február 24-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel fogják bemutatni színészi képességeiket és éneklési készsé-

güket. Bémulatos igyekezettel készülnek a nagy napra, hogy telt ház előtt mutathassák be tudásukat, hogy fáradozásuk jutalmát aprópénzre váltva, azt Isten templomára felajánlhassák. Műsoruk változatos lesz, mert hangulatos szindarab, többszólamu énekkar, mókás jelenetek, gyermekkórus, stb. tartikják azt. A belépődij 80, 50 és 30 fillér. Reméljük, hogy a dátum nem megy addig feledésbe.

— **A borpiac felélénkülését várják.** Az osztrák-magyar borkiviteli egyezmény alapján a borpiac felélénkülését várják. A termelők általában tartózkodnak a kínálattól. Hír szerint rövidesen több külföldi borkereskedő cég megbízottja érkezik Budapestre és ellátogat a nagyobb bortermelő centrumokba is. A borárak jelenleg még alacsonyok. Az alacsonyfoku borokért 1.7—1.9 f-t fizetnek fokonként, a magasabbfoku borok 35—40 f. lit. renként.

— **A farsangvégi busójárás programja.** Eddig összesen 30-an jelentkeztek a farsangvégi felvonásra eredeti faálarokban. Az idegenforgalmi hivatal felhívja mindazokat, akik a felvonásban részt ohajtanak venni, okvetlenül jelentkezzenek, mert díjazásra csupán azok számíthatnak, akik előzőleg jelentkeznek és alávetik magukat az idegenforgalmi bizottság rendelkezéseinek. A felvonulás — amennyiben filléres vonat érkezik Pécsről, vasárnap délután lesz. Ez esetben a program a következő: délután 2 óra 30 p. kor indulás a Püspöktemplomtól felvonulás a városon át a városháza elé. 5 órakor sokacbokréta az Iparosolvásokörben, vagy amennyiben ott nem lehetséges más helyiségben. 9 órakor sokacbál. A busók második felvonulása kedden délután lesz. Ugyaneznap lesz a díjkiosztás is.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi február hó 1-től 1935. február hó 8-ig. Születések:** Pap István és Vincze Mária gyermeke Mária, Müllerle Béla és Földvári Iona gyermeke Mária, Harci János és Bozsér Mária gyermeke Julianna Terézia, Wenczl Pal és Schenk Apollónia gyermeke József, Mihálovics Julia gyermeke József, Patóczy Lajos és Halász Ida gyermeke Julianna, Szeles Sándor és Steidl Anna gyermeke Sándor Antal Lajos, Kispál János és Hegedűs Mária gyermeke János, Einwiller Ferenc és Reisz Margit gyermeke Mária. **Házasságkötések:** Kabai Mihály és Makai Katalin, Pólya György és Nagy Mária, Blumenreich Károly és Lang Erzsébet. **Halálozások:** özv. Varga Pálné 60 éves, Rieser Jánosné 82 éves, Troszt Erzsébet 7 éves, Gligorovics Teréz 58 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelent 1935. febr. 1-től 1935. febr. 8-ig.

Mohácson

a hőmérsékleti maximum +5.5°C
a hőmérsékleti minimum — 8.4°C
csapadék 8.0 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

Az aranyifjuság bálja volt a sportbál.

Ugyilátszik a bállátogatásnak is divatja van. A bálozók hol az egyik, hol a másik bált kapják fel és teszik divatosá. Lehet, hogy a rendezés érdeme és lehet, hogy ösztönös szeszély, tény azonban, hogyha megfigyeljük az elmúlt évtized báljait, vannak kiemelkedő, majd népszerűséget veszített bálók, ugyanazon egyesület rendezésében.

A mai sportvilágban azonban talán természetes is, hogy a sportbálnak legyen legnagyobb sikere. Az utolsó évek alatt a mohácsi sport kezdi kinőni gyermekcipőit és mindszélesebb területen foglalkozik a testkultusszal. Ez a szélesbedés aztán felöleli az egész ifjuságot, amely biztosan megjelenik a bálban. Ha pedig ott van az aranyifjuság, a lányok sem hiányoznak, hiszen biztosan jól fognak mulatni.

A sportbálról megirhatjuk, hogy az ifjuság bálja volt. A lányok tudták ezt és a szabóművészet, a fodrásművészet fegyvereit állították csatasorba a piruló arccskák mellé, az ifjuság felé szegezve. A csata annyiban sikerült, hogy a jókedv a legnagyobb mértékben felfokozódott.

A köri nagyterem állandóan zsufolva volt táncolókkal. Nem volt hiány táncosokban s nem maradt ülve senki a hölgyek közül, aki táncolni akart.

A kisportolt fiúk birták az iramot és talán még a szünórát is sajnálták volna, ha annak nem lenne annyi bája, kedvesége, amikor kissé elmerengeni lehet a táncos fordulón s néhány szép szót suttogni a kis-lány rózsás fülébe.

Egyébként a bál látogatottságát legjobban jellemzi, hogy a lusta, későn kelő téli nap még mindig talált a bálhelyiségekben mulatozókat, akik sehogy sem akarták elhinni, hogy már reggel van.

A rendezőség munkáját a legnagyobb elismerés illeti. Mint értesülünk az anyagi sikerrel is meg van elégedve a vezetőség s így nyugodtan elkönnyvelhetik az ideai farsang legnagyobb sikerét a sportolók a maguk szám-lájára.

— **Hivatalos bizonyítványok kiállítása.** A város polgármestere közli, hogy a hivatalos bizonyítványok kiadásának rendjét a jövőben olyképen szabályozta, hogy aki olyan bizonyítvány kiadását kéri, amelynek adatai nem igazolhatók a hivatalban elfekvő hivatalos könyvek feljegyzéseivel, ilyen esetben a kért helyhatósági bizonyítványt csak a kérelem előterjesztésétől számított 3 nap múlva adják ki, hogy az igazolni kért körülmény kétségtelen megállapításához a hatóságnak elegendő idő álljon rendelkezésre. Akinek tehát a jövőben helyhatósági bizonyítványra lesz szüksége, ez irányú kérelmét kellő időben terjessze elő, mert **szoron-kívüli** bizonyítvány — közérdek megóvása végett — senkinek sem lesz kiadható:

— **A pécsi Női Lelkigyakorlatos Otthonban a Mecsek-oldal szép környezete, kellemes csend, fehér kápolna a házban, figyelmes kiszolgálás és jó ellátás teszik lehetővé, hogy a lelkigyakorlatok résztvevői jól érezzék magukat és békés nyugalomban élhessenek a lelküknek. Legközelebbi 3 napos lelkigyakorlatok február 11., március 11. és 23., április 14. Virágvasárnapon — 6 napos lelkigyakorlat, április 1-én kezdődik, de ha egy helyről legalább 15-en jelentkeznek, a hirdettekén kívül is választhatnak időpontot és ha együtt indulnak a vasuti állomáson 33% os vasuti kedvezményt kaphatnak. A lelkigyakorlatok részvételi díja 3 napos 8 pengő, 6 napra 16 P. A lelkigyakorlatok mindig a jelzett nap délutánján kezdődnek. Jelentkezni vagy érdeklődni lehet: Pécs, Mátyás Flórián u. 40.**

SPORT.

Alapszabálymódosítás.

Mohács város egyetlen sport-egyesülete az 1888-ban alakult Mohácsi Torna Egylet a közeljövőben ünnepli 50 éves fennállását. A közel fejszázada alakult sportegyesület a torna művelését tűzte ki célul és eszerint alkották meg alapszabályait, amely az akkori viszonyoknak megfelelő is volt. Az idő haladásával és a kor fejlődésével az MTE több sportág különösen a futballt kultiválta, amely a papíron lefektetett alapszabály némi gyakorlatban változtatását hozta magával. A tornára épült és jelenleg azzal nem foglalkozó egyesület alapszabályainak egyes pontjai teljesen elavultak, a mai viszonyoknak nem megfelelőek és így a nevezetes évforduló megünneplése előtt az alapszabályt meg kellene változtatni. A tisztújító közgyűlések, amelyek a c. meknek tömkelegével járó tisztségeket betöltötték, szintén alapszabály ellenesek voltak lényegében, de a gyakorlatban már szükségessé vált változtatások is követelik a város régi sportegyesületének mielőbbi alapszabálymódosítását.

A tavaszi szezon közeledtével, mint már megirtuk, az MTE futballszakosztálya is megkezdte előkészületeit a február 24-én meginduló bajnoki küzdelemre. Az eddigi készülődés Barácz edző vezetése mellett hetenként kétszer tartott és gyéren látogatott munkából állott, amit két vasárnapon a pályán tartott labdatréningszített ki. Jövő héten pedig kezdetét veszi a szerda-pénteki rendszeres pályaedzés, amelyre az idő közelsége miatt, hogy a talajt megszokják, nagy szükség van és ami nagyrészt hivatva lesz tiszta képet fog nyújtani a tavaszi csapatösszeállításra vonatkozólag. Egyébként a DNyLASz. a héten állította össze a pécsi másodosztály tavaszi mérkőzéseit, amelyet a jövő héten közölni fogunk.

Felelősszerkesztő:
BAN ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglalkért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik szeretett felejtetetlen halottunk

özv. Varga Pálné

elhunyta alkalmából koszorúkúddal, részvétnyilvánítással, vagy a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek fájdalunkat enyhíteni, ezuton mond köszönetet

Mohács, 1934. február hó 7.

A gyászoló család.

Kiadó lakás.

A Horthy Miklós u. 10. és Bakács u. 1. sz. alatt levő sarokházamban egy 3 szobás lakás **kiadó.** Bővebbet

Briglovics Imre
tulajdonosnál.

Tisztafaju Joerksiri fajsértések

göbék, ferhesgöbék, kanok, süldők, malacok, simultánözva olcsón **eladók** darabonként is,

Cím megtudható

a lap kiadóhivatalában.

A mohácsi kir. járásbíróóság, mint tkvi hatóságtól.

1341/1935. tk. szám.

Hirdetmény.

Löcs—Illocska községek telekkönyve a 12774/1933. I. M. III. számú rendelet alapján kiigazítatik s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyek Löcs község határából Illocska községhez csatolt területen fekszenek s amelyekre az 1886: XXIX. t.-c., az 1889: XXXVIII. t.-c. és az 1891: XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892: XXIX. t.-c. és az 1927: XXXIV. t. cikkekben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosítatik.

E célból a kiigazítási előmunkálat hitelesítése és a helyszini eljárás **Illocska községben 1935 évi március hó 11-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi (löcsi) telekkönyv végleges átalakítása (Illocska község telekkönyvéhez csatolása) után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánna tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és

az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886: XXIX. t.-c. 15—18. és az 1889: XXXVI. t.-c. 5—7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hasanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik, a bélyeg és illetékelengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó jelzálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Mohács, 1935. évi február hó 4. én. **dr. Hádler** s. k. járásbíró.

Kiadmány hitelül:

Dárdai

kiadó.

2210. vh. 1934. szám.

Árverési hirdetmény

Az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében közhírré teszem, hogy dr. Greiner József pécsi ügyvéd által képviselt Pannónia Sörfőző r. t. pécsi bej. cég végrehajtó javára mohácsi lakos végrehajtást szenedő ellen 2200 pengő tőke és jár. erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1934. évi 2754 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytán végrehajtást szenedőtől 1934. évi május hó 9-én le, illetve felülfoglalt 1719 pengőre becsült ingóságokat az 1908. évi XLI. t.-c. 20. § a alapján fent megnevezett, valamint zálogot szerzett más foglaltók javára is az árverésnek végrehajtást szenedők lakásán, vendéglőjében Mohácson, Horthy Miklós ut 17. sz. alatt leendő megtartására határidőül **1935 évi február hó 11. napjának déli előtt 10 órája** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, asztalok, székek, szikvizgyártógép, hordók, berendezési tárgyak, kocsik, rádió és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében elfognak adni. Az árverés alá kerülő ingóságok becsérték $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabban végrehajtást szenedő beleegyezése nélkül el nem adhatók.

Olyan ingóság árverésén amelynek becsértéke 1000 pengőt meghalad csak az vehet részt, aki 10% bánatpénzt letesz.

Ezen árverés megtartását a határnapot megelőző utolsó előtti hét köznapon alulirotnál **be kell jelenteni.**

Mohács, 1935. évi január hó 25-én.

Pogány Vilmos
kir. bir. végrehajtó.

Piaci árak	szarva br. sz. piacok
Buza	16.25 P
Zab	13. P
Arpa	13.50 P
Rozs	14.30 P
Tengeri m.	11. F
Bab	13. F

Elsőrendű Baranyamegyei
KÖZÉPBIRTOKBÉRLETET
keres azonnali átvételre a
jauyai bérgazdaság
ú. p. ZOMBA, Tolnamegye.

HIRDETMÉNY.

A legelő társulat elnöke
tudatja tagjait, hogy február hó
11-én az erdőbirtokosság helyi-
ségében az 1934. évi tiszta ma-
radványt ölenként a tagok
között felosztja. Kéretnek a tagok,
hogy pontosan jelenjenek meg
s a reájuk eső részt felvegyék.
Kiosztás kezdete délelőtt 8
órától délután 1 óráig.

Balázs István
társ. elnöke.

Egy három szobás

utcai lakás

fürdőszoba, összes mellékhe-
lyiséggel május 1-ére KIADÓ.
APPONYI UTCA 20. SZ.

Mohács megyei város polgármesterétől.
837/1935. szám.

Kivonatos
versenytárgyalási hirdetmény.

Mohács város belterületén a Kis-
faludy utcában mintegy
1000 m² betonlapra
fektetett kisköburkolat
építési munkálataira versenytárgyalást
hirdetek.

A versenytárgyalási hirdetmény, aján-
lati űrlap, munkálati feltételek a posta-
költség megtérítése ellenében ingyen
kaphatók a város műszaki ügyosztályá-
nál a hivatalos órák alatt. Felvilágosi-
ások is ugyanott nyerhetők.

Az ajánlatok 1935. évi március hó
1-én délelőtt 10 óráig nyújthatók be.
Bánatpénz az ajánlati összeg 20/100 a.
Mohács, 1935. évi február hó 4.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

A biztosítás bizalom dolga
ezért ha

élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást
ad fel, vagy biztosítási ügyben
felvilágosítást akar
forduljon bizalommal

BÁN ANDRÁS hitelirodához
a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselője.

Eladó

vadászfegyver

1 db 5 lövetű 16-os Brauning fegy-
ver sörétes.

Cím a kiadóhivatalban.

LEGFINOMABB

amerikai gyártmányu **PARKER**
töltőtollak valódi arany tollhegygel
már 16 P-től kaphatók nagy válasz-
tékban a minőség garantálásával

Parker
Duofold

Fridrich Oszkár könyv- és papir-
kereskedésében.

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet
MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.